



Nuestras tropas asaltan victoriosamente las posiciones rojas del frente de Teruel

Los marxistas sufren un enorme descalabro con más de 6.000 bajas de ellas un millar de muertos

Entre los 600 prisioneros hechos figuran un jefe de Brigada y numerosos oficiales

Se han derribado 8 aviones rojos y es elevadísimo el número de ametralladoras, anti-tanques y armamento cogido

Invocación del Caudillo al Apóstol Santiago

La leyó al terminar el Año Santo, el secretario general del Estado

SANTIAGO DE COMPOSTELA. —Ayer con motivo de la ofrenda que tradicionalmente se hace al final del Año Santo ante la imagen del Apóstol Santiago, el secretario general del Estado ha leído en nombre del Caudillo la siguiente invocación plena de espíritu cristiano y español: ¡Glorioso Apóstol Santiago, Patrón de España! La Historia de nuestra Patria, tan recia, tan intensa, llena de acontecimientos rotundos y decisivos, que variaron el curso del mundo, que alumbraron la civilización extendida hoy a través de grandes contingentes hasta la lejanía en los confines orientales del Asia, donde nuestras misiones trabajen y donde se confunden los caminos de Oriente y Occidente, está unida íntimamente, substancialmente a la fe que tú nos predicaste; el alma, el aliento espiritual que movió una raza de santos, de sabios y de héroes a la conquista del mundo, fué la llama de esa fe, de la fe católica, apostólica y romana, que tuvo sus albores en la redención del género humano por el sacrificio consciente de Jesucristo. Nuestro Señor y que al cabo de persecución y de lucha sin cuento se asienta en el centro de la civilización occidental, ganando a su doctrina de amor al prójimo en servicio de Dios a los gentiles y a los bárbaros que humanizando su primitiva rudeza dieron de sí a más de uno de los ilustres varones que fueron sostén y gloria de tan clara doctrina.

Ni los herejes, ni los materialistas, ni los que cegados por su soberbia pensaron sinceramente en la posibilidad de un mundo sin fe, regido por principios morales y filosóficos en apariencia abstractos, pero con descendencia de la fe misma y a ella habían de acudir como guía para ser interpretados, ni las sectas secretas incompatibles en su disciplina con la dignidad y virtudes del hombre, ni las comunidades raciales llenas de rencor a la doctrina que señaló en su propio solar el camino de perfección que ellos mismos no supieron ver cegados por la codicia de sus magnates y la soberbia de sus dignatarios, ni las nuevas formas descarnadas y cínicas de la gran conjura que artemadamente primero y en acción de gracias después, utilizaron el hambre y la miseria y la injusticia social y aún las provocaron avivando rencores, no han podido destruir ni detener en su camino a la doctrina eminentemente humana, plena de una espiritualidad de ansia de verdadera perfección modesta que tú nos predicaste.

Jesucristo, el protomártir el mártir voluntario que era Dios y no quiso apartar de sí el martirio, fué el que marcó con su propia sangre el camino de perfección a los mártires que le siguieron y a los de hoy. Estos que conscientemente hacen profesión de fe en el nuevo rumbo de las cosas y aquellos que sin perder su dirección y su voluntad de obrar conllevan una difícil situación sin mengua de su fe y de su honor para desqui-

tarse después de su inacción y los mártires inocentes sorprendidos y sacrificados, sin ocasión de tomar partido, son flores de ese martirologio y son ellos los que, inspirados en su doctrina, hacen la España de ahora nueva y antigua, antigua en la tradición, en la unidad espiritual, en su dignidad imperial, que parecía muerta: nueva en rectificación de pasados errores, nueva porque sentirá ahora con más fe y con más verdad la religión de Cristo, nueva porque ha de ser más humana y ha de asentar una justicia de masas y de bienes en su suelo, y nueva también porque ha aprendido a no transigir con los oportunistas y con los logreros, ni con los prevaricadores en materias o ideales en provecho propio, ni con los enemigos, por encubiertos que se hallen.

Ellos hacen la España que siente la solidaridad de sus acciones y de su destino, la que a la luz de la fe que ha de unirnos, orientar nuestras conciencias e iluminar nuestra justicia, quiere marchar por el camino triunfal que os ha de abrir nuestra victoria hacia el bienestar de los españoles, devolviéndoles los bienes espirituales de que les desposeyeron los que querían convertirles en pueblo indigno, marcado con el hierro de la esclavitud: La España que ha de ocupar en la Historia de la civilización el preeminente lugar que nos marcó el Destino.

Hoy hace más de un lustro, Santo Apóstol, en que la España oficial se alejó de tí y de cuanto representas: más de un lustro, en que las conciencias de los españoles no pudieron ser representadas colectiva y protocolariamente en las ofrendas instituidas por antiguas y sabias disposiciones. Durante este tiempo desfilaron por tu maravilloso templo ilustres varones que en representación de la conciencia nacional difusa, pero unida y firme en su fe, que recogió para darle cauce esta Archicofradía, vinieron a hacerte en nombre de los españoles de los verdaderos españoles, la ofrenda tradicional que por toda España comprometieron hace siglos los hombres que la representaban; ofrenda pobre, modesta, como la religión verdadera que tuvo en un portal su primer templo, pero concreción de otra espiritual, signo material de una servidumbre gloriosa y que honra a quien la ejerce, porque es divina. Y hoy el Gobierno de España, continuando el camino que en 25 de junio marcó nuestro glorioso Caudillo, repite y continúa este homenaje a quien ha representado siempre la más pura esencia de las virtudes nacionales, al inspirador de las gestas de la raza, al glorioso Santo, que trajo a España primero la doctrina de Cristo y después sus propias reliquias siendo en todo tiempo animador y símbolo de su grandeza.

No se inmutaron tan claros que me precedieron ante la triste situación que atravesaban; rememoraron todos los tiempos en que después de la

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información Estado Mayor

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 30 de diciembre de 1937. (II Año Triunfal):

En el día de hoy ha continuado el brillantísimo avance de nuestras tropas sobre Teruel, y después de un magnífico asalto de las posiciones enemigas. Los rojos sufrieron un serio descalabro, siendo arrollados y perseguidos por nuestras tropas, que les ocasionaron más de seis mil bajas, pasando de seiscientos el número de prisioneros que se le han hecho, entre ellos el jefe de una brigada y numerosos oficiales. Los muertos recogidos en el campo pasan del millar, siendo elevadísimo el número de ametralladoras, piezas anti-tanques y armamento recogido.

Se han rebasado en nuestro avance la carretera de Campillo y Concul y las alturas al Sur de Camillo, Primer Vallejo, Pedrizas, Morrones, cruce de carreteras, continuando el avance en el momento de dar el parte.

En Teruel continuó la heroica defensa de la población.

ACTIVIDAD AEREA

En combate aéreo fueron derribados ocho aviones enemigos: cinco Curtiss, dos «ratos» y un Martin Bomber, sin baja alguna por nuestra parte.

Salamanca, 30 de diciembre de 1937. (II Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Las operaciones de Teruel

PARIS. — El corresponsal de «Havas» en el frente de Teruel comunica que la columna que manda el general Dávila, fuertemente apoyada por la aviación, logró apoderarse de la primera línea de los rojos situada en el cruce de carreteras de Teruel a Daroca y Albarraçin. El combate continuó por la tarde hasta el anochecer, manteniendo los nacionales la ventaja a pesar de la dura resistencia de las tropas rojas. Los aviadores nacionales comunican que en otras partes del frente las tropas rojas han empezado un movimiento de repliegue general. Todas las carreteras se hayan cubiertas de largos convoyes de material que se dirigen hacia el suroeste.

SAN JUAN DE LUZ.—La gran batalla de Teruel que, preparada por Franco, empezó ayer por la mañana, va adquiriendo una amplitud desconocida desde los principios de la guerra civil. La atención principal se desarrolla en el suroeste de la capital, sobre las alturas próximas al pueblo de Villas tra. Esta acción ha sido completada por un movimiento al noroeste. La artillería nacional efectuó una violentísima preparación apoyada por cien trimotores de bombardeo. La resistencia de los rojos fué fácilmente vencida. En el monte La Pedrizas fué donde resistieron tenazmente, pero las tropas nacionales lograron conquistarlo.

aparición, casi milagrosa, del sepulcro tanto tiempo oculto, que contenía el preciado tesoro de las santas reliquias; por todas partes se iba a Santiago, había varias sendas en el Sur de Francia con sus pasos por el Pirineo, según el lugar de donde viniesen los romeros de todas partes del mundo que acudían a Campus Stella a sentir más de cerca la estrella de la fe, en el propio lugar elegido por su adalid.

Recordaron todos aquella gran corriente de fe católica y las sucesivas mutaciones del templo hasta albergar la forma externa de tal devoción esta admirable obra, que es hoy joya artística de España y de la ciudad compostelana; pero ninguno perdió el ánimo, todos comprendieron que la fe de los españoles no cabía en un templo y se extendía por toda España, guardada en el fondo de los corazones como semilla fecunda que había de germinar más tarde en la gloriosa gesta que hoy presenciamos; unopu sieron su confianza en la mujer es-

pañola, tesoro de fe y de firmeza en cuantas vicisitudes atravesó la Patria; otros, en la juventud generosa y abnegada, que iniciaba ya el movimiento de liberación, y todos comprendieron que estos eclipses que parece sufrir la marcha de la propagación de la fe católica triunfal a veces, y continúa siempre en la eternidad del tiempo, son un alto aparente en el camino, pero en el fondo un profundo recogimiento donde se concentra la energía interna que ha de desarrollarse más tarde en una acción futura, donde se depura la conciencia colectiva de sus errores y señala así misma su apartamiento pasado del único camino del bien, y lo mismo que las nubes, que ocultan el sol, sirven para mejor mostrar después su luz esplendorosa, el callado período de meditación y de vergüenza, había de dar lugar a la reaparición de un pueblo sano, virtuoso y fuerte, decidido a marcar en lo futuro los rumbos de su propio destino.

No desmentiste, Santo Apóstol,

La gloriosa defensa de Teruel

La sublime defensa de Teruel es una nueva gesta de heroísmo glorioso, en que no se sabe qué admirar más, si la sabiduría militar que ha dirigido las operaciones o el maravilloso espíritu valeroso e infatigable de nuestras tropas cuya moral y acometividad bélica escapan a toda ponderación.

El episodio de Teruel, glorioso desde todos los puntos de vista, es un estímulo y una enseñanza en que se contrastan el valor heroico y la moral de nuestros invictos soldados y la cobarde conducta de las hordas soviéticas, carentes de espíritu y de moral.

Los verdaderos españoles defienden con estoica serenidad sus posiciones, cuando es preciso, y atienden en todo momento al más extremado cumplimiento del consiguiente disciplina, llevando a efecto victoriosos todos los objetivos de la ofensiva cuando así lo ordena el mando.

En tanto las mesnadas de los sin Dios y sin Patria huyen a la desbandada después de cometer los más atroces crímenes, mientras sus dirigentes sólo piensan ponerse a salvo, traicionando incluso la solidaridad con sus suyos, como lo hicieron en Bilbao, Santander y Asturias, y lo harán indudablemente en Levante y Cataluña, cuando a estas regiones les llegue el turno de liberación de las garras moscovitas. Mientras tanto manejan con el mayor cinismo el arma del embuste. Compárese la veracidad de nuestras informaciones con la impostura de las del enemigo, encaminadas a hacer del engaño un medio de evitar la desmoralización de sus masas.

Quienes necesitan engañar o ser engañados para hacer la guerra, no merecen la victoria. Dijérase que los rojos, convencidos ya de su impotencia, no aspiran a otros triunfos que el que sus desalmadas comunicaciones oficiales, crónicas de guerra, o emisiones de radio les proporcionan en el papel. Pero ni aún en el papel pueden prevalecer las falsedades que han prologado en esta campaña. En Teruel está resplandeciendo una vez más la verdad de la cruzada española. En Teruel el Ejército y la población civil vibran al unísono; y nuestras banderas cifran los anhelos de todos igualados en el riesgo que toda guerra implica y en la gloria que irradian nuestros triunfos.

El soldado español cosecha victorias sin alharacas, mientras los rojos muerden el polvo de sus derrotas vociferando mentiras para engañar a los necios. Y es que España, la auténtica España, está absolutamente identificada con su Caudillo y tiene completa confianza en que los soldados de Franco darán inmediata efectividad a la Patria una, grande y libre, que todos llevamos en el corazón.

Por eso España vence y triunfará definitivamente.

ULTIMA HORA

Nuestras tropas ocupan la Muela de Teruel

(Transmitida por todas las radios oficiales a las 5 de la tarde)

A las 12'30 de hoy nuestras tropas después de brillante operación han ocupado la importante posición de la Muela de Teruel, que domina la capital y todo el valle.

El jefe de la brigada de Teruel ha enviado un parte recibido a las cuatro y cuarto diciendo que los sitiados a la vista de sus libertadores que después de brillantísima operación han ocupado la Muela, esperan alborozados a éstos en las afueras de la ciudad.

El contacto entre ambas fuerzas es inmediato.

El Papa, prorroga el Año Santo de Compostela

SAN SEBASTIAN.—Los reverendísimos señores Arzobispos de España han enviado por mediación del Delegado apostólico una súplica a S. S. para que el Año Santo compostelano sea prorrogado hasta fin del 1938, en vista de que muchos a causa de la guerra no han podido ganar el Jubileo. Los jóvenes católicos en nombre de todos los soldados de España han unido su voz a la de los Prelados solicitando dicha prórroga con estas hermosas palabras dirigidas al representante de la Santa Sede: «Esta es nuestra gran petición: Que se haga intérprete de nuestros deseos y haga llegar hasta el Santísimo Padre la voz de sus hijos que desde las cárceles, frentes de batalla y hospitales le piden que les otorgue esta gracia

Continúa en la 4.ª página

GLOSAS ACTUALES

EL PULPO

Uno de los más irritantes fariseismos con que la República se acreditaba en España de histrión desvergonzado, era el supuesto nivel igualitario y democrático de la enseñanza oficial en su asequibilidad a todas las clases y a todos los ciudadanos. ¡Miserable mental! En manos de una redomada oligarquía, como era la «Institución Libre de Enseñanza», la pedagogía del Estado republicano fue un instrumento caciquil modelador de todos los nepotismos. Mentira el libre acceso de todo español a las facultades para hallar enseñanza adecuada, barata o gratuita, en los Centros—que eran todos, porque a todos alcanzaba el pulpo tentacular—en que buscaba esa instrucción; mentira, la igualdad de derecho para obtener una pensión o beca en España o en el extranjero; mentira, la libre concurrencia a las tareas de la ampliación de estudios... ¡Todo mental! La realidad estricta, la irritante verdad republicana en este área de la vida nacional era muy otra. Como que era ésta: un poder irresponsable y omnímodo, de tipo y de esencia y estructura masónica—la ya aludida «Institución Libre de Enseñanza»—, que disponía a su libérrimo gusto sectario de cuantas atribuciones competían al Estado en materia pedagógica, desde la formación del Magisterio, primaria labor disolvente y corrosiva, hasta la distribución de los pensionados dentro y fuera de España. Para obtener un trato no ventajoso, sino apenas humano del Ministerio de Instrucción pública, el profesor o el alumno debían alistarse en el panúrgico de la Institución consabida. Fuera del seno ventripotente y cacicón del sanhedrín de la masonería pedagógica, al ciudadano español simple, sólo le quedaba un recurso: pagar y sufrir postergaciones. Los dignos herederos de aquel gran cacique de la Intelectualidad incrustada en el Presupuesto, que se llamó Oñer de los Ríos, los «polluelos» de aquel sombrero espectro que se llamó *Cossío*, no eran fáciles de quebrantar en su tozuda consigna masónica: «todo para los Hermanos; nada para los demás».

Así se creó una casta de vampiros de la Enseñanza oficial, un seforitismo—en ningún régimen como en la República adquirió tanto auge el seforito, hijo del cacique—que absorbió con voracidad el Presupuesto de Instrucción Pública y estancó en su provecho exclusivo los beneficios que la *Institución Libre de Enseñanza*, con aquel ademán característico de sus solemnes farsantes vestidos de chaquet, acufaba sin cesar, apremiada por el ansioso conflicto de la concurrencia de... *Hermanos*. Y nadie, absolutamente nadie que no velara sus armas masónicas ante la panza del monstruo caciquil, podía aspirar a ampliar estudios en el extranjero, a obtener una beca, o simplemente, a ganar en lid abierta una cátedra.

El reciente Decreto del Generalísimo por el que se estatuye, con eficiencia práctica, el libre acceso a todos, absolutamente a todos los servicios y beneficios de la Enseñanza pública, de todos los españoles, es el contraste que en esta materia opone el Estado nuevo, libertador de España, a las infames oligarquías del Estado republicano, secuestrador de los derechos nacionales en servicio de una secta extranjera. En la obra de gobierno que el *Caudillo* realiza con carácter de cirugía de urgencia—compatible y acompañada con las circunstancias de la guerra—, ésta de acabar con los irritantes privilegios de la enseñanza oficial para una casta masónica de seforitos *comunístoides* era de las más apremiantes.

La Institución libre de Enseñanza ha venido siendo en España el pulpo cuyos tentáculos han captado para la preparación revolucionaria soviética mayor suma de elementos de difusión y de germen propagandista. Y ese pulpo se nutría del presupuesto del Estado, a cambio de hacer impracticables las más rudimentarias necesidades de la instrucción para los pobres. Porque eran, en efecto, los po-

Programa de Radio Nacional Salamanca

Que empezará a regir el primero de enero de 1938

Longitud de onda: 238'5 metros = 1.258 Kilociclos segundos

Emisión de la mañana. (De 9 a 10).—De 9 a 9'30, Información. De 9'30 a 10, Música ligera.

Emisión de sobremesa. (De 13'30 a 15'30).—De 13'30 a 14, Música popular. De 14 a 14'30, Música por el Sexteto. De 14'30 a 15, Información (1). De 15 a 15'30, Música por el Sexteto.

Emisión de la tarde. (De 18 a 21'30).—De 18 a 18'30, Emisiones Alemania e Italia. De 18'30 a 19'30, Concierto por el Sexteto. De 19'30 a 20'30, Información y música variada. De 20'30 a 21'30, Emisiones para Europa: De 20'30 a 20'40, Alemán. De 20'40 a 20'50, Italiano. De 20'50 a 21, Portugués. De 21 a 21'15, Francés. De 21'15 a 21'30, Inglés.

Emisión de la noche. (De 22 a 1).—De 22 a 22'45, Charla del general Queipo de Llano. De 22'45 a 23'15, Información. De 23'15 a 23'30, Parte oficial y crónica. (2) De 23'30 a 24, Parte oficial en idiomas. (3) De 24 a 0'44, Música. De 0'45 a 1, Emisión para zona roja.

Los sábados.—De 19'30 a 19'40, Servicio religioso.

Los domingos.—De 1 a 1'10, Servicio religioso.

(1) El programa de 14'30 a 15 será retransmitido por todas las Emisoras regionales de onda media a excepción de las de Salamanca, Palma de Mallorca, Las Palmas y Tenerife. Además será retransmitido por las de onda corta de Burgos (7.100 kc. s. 42'25 m.); Bilbao (7.246'37 kc. s. 41'40 m.); Cádiz (7.142 kc. s. 42 m.); Ceuta (7.134 kc. s. 42'05 m.); Córdoba (7.117'24 kc. s. 42'14 m.); Jaca (7.177 kc. s. 41'8 m.); Málaga (7.000 kc. s. 42'85 m.); Oviedo (7.240 kc. s. 41'43 m.); Pontevedra, (7.212 kc. s. 41'59 m.); San Sebastián (7.203 kc. s. 41'65 m.); Salamanca (7.070'50 kc. s. 42'43 m.); Valladolid (7.006 kc. s. 42'82 m.); Vitoria (7.027 kc. s. 42'69 m.); y Zaragoza (7.002 kc. s. 42'84 m.).

(2) El programa de 22 a 23'30 será retransmitido por todas las emisoras de onda media a excepción de la de Salamanca (E A J 56). Además será retransmitido por las de onda corta de: Alcazarquivir (7.121 kc. s. 42'12 m.); Burgos (7.100 kc. s. 42'25 m.); Bilbao (7.246'37 kc. s. 41'40 m.); Cádiz (7.142 kc. s. 42 m.); Ceuta (7.134 kc. s. 42'05 m.); Córdoba (7.117'24 kc. s. 42'14 metros); Jaca (7.177 kc. s.); Las Palmas (7.200 kc. s. 41'66 m.); Radio Nacional A Z (Frente de Madrid) (6.750 kc. s. 44'4 m.); Radio España (Frente de Madrid) (7.060 kc. s. 42'82 m.); Oviedo 7.240 kc. s. 41'43 m.); Pontevedra (7.212 kc. s. 41'50 m.); Salamanca (Pizarrales) (7.500 kc. s. 40 m.); Salamanca (Pizarrales) (6.676 kc. s. 44'93 m.); Salamanca 7.070'50 kc. s. 42'43 m.); San Sebastián (7.203 kc. s. 41'65 m.); Tetuán (13.992 kc. s. 21'75 m.); Tenerife «El Tablero» (10.370 kc. s. 28'93 m.); Tenerife (7474 kc. s. 40'14 m.); Valladolid (7.006 kc. s. 42'82 m.); Vitoria (7.057 kc. s. 42'69 m.); y Zaragoza (7.002 kc. s. 43'84 m.).

(3) El programa de 23'30 a 24 será retransmitido por: Alcazarquivir (7.121 kc. s. 42'12 m.); Salamanca (Pizarrales) (7.500 kc. s. 40 m.); Salamanca (Pizarrales) (6.676 kc. s. 44'93 m.); Tenerife «El Tablero» (10.370 kc. s. 28'93 metros), y Tetuán (13.992 kc. s. 21'75 m.).

Longitud de onda: 28'93 m. = 10.370 kc. s.

Para Europa (de 20'30 a 21'30).—De 20'30 a 20'40, alemán. De 20'40 a 20'50, italiano. De 20'50 a 21, portugués. De 21 a 21'15, francés. De 21'15 a 21'30, inglés, Noticiario y Música (1).

Para América del Sur (de 0'45 a 1'45).—De 0'45 a 1'15, Noticiario. De 1'15 a 1'45, Música. Los martes y viernes de 1'15 a 1'45, Sexteto (2).

Para América del Norte (de 2 a 3 en inglés).—De 2 a 2'30, Noticiario. De 2'30 a 3, Música. Los martes y viernes, de 2'30 a 3, Sexteto (3).

(1) Este programa será retransmitido por las estaciones de onda corta de: Bilbao (7.246'37 kc. s. 41'40 m.); Salamanca (Pizarrales) (6.676 kc. s. 44'93 m.); Salamanca (7.070'50 kc. s. 42'43 m.); y San Sebastián (7.203 kc. s. 41'65 m.).

(1), (2) y (3) El programa será retransmitido por las emisoras de onda corta de: Alcazarquivir (7.121 kc. s. 42'12 m.); Salamanca (Pizarrales) (7.500 kc. s. 40 m.); y Tetuán (13.992 kc. s. 21'75 m.).

Ingeniero italiano, prisionero de los soviets, libertado por el Gobierno fascista

GENOVA.—Ha llegado a esta ciudad el ingeniero genovés Luis Patrone, que desde hacía cuatro meses se hallaba preso en Moscú y cuya suerte despertó vivo interés y emoción en toda Italia.

El ingeniero Patrone, viejo «Camisa Negra» y oficial de las milicias fascistas, a pesar de haber cumplido solamente 31 años, ha conseguido un notable prestigio en el campo de las construcciones navales. La casa Ansaldo le había enviado a Rusia como jefe de la Misión integrada por otros ingenieros y técnicos, encar-

gada de la construcción del crucero «Kirof» de 7.000 toneladas.

En la víspera de las pruebas de velocidad o sea cuando los soviets ya no tenían necesidad de los técnicos italianos, fué decretada la detención del ingeniero Luis Patrone.

El embajador de Italia en Moscú, señor Rosso, comunicó la detención al Gobierno fascista, interesándose inmediatamente el ministro Galeazzo Ciano de la situación del ingeniero Patrone, al par que se utilizaban todos los procedimientos para rescatar al camarada de las manos de la G. P. U., interés que iba en aumento a medida que se iban conociendo los detalles de que durante el sumario y en el curso del proceso demostraba el ciudadano italiano una admirable firmeza y un elevado ejemplo de patriotismo.

Se le imputaba la fantástica acusación de espionaje. El ingeniero Patrone, a pesar de resentirse de los cuatro meses que sufrió de duro encierro en la cárcel soviética y de los agotadores interrogatorios a que fué sometido poniendo a pruebas sus nervios, conservó admirable tranquilidad frente a las más amenazadoras penas, limitándose a sostener con tesón su inocencia.

Gracias a la enérgica intervención

Subasta

de fruto de piñón se celebra en Navas del Marqués, Fábrica de Resinas, el 31 del actual, a las 12, de los montes La Rozuela, Villaescusa y término Valdemaqueda, por un quinquenio, en 8.000 pesetas anuales.

bres—sin valimiento oficial en las esferas de la cursilería intelectualoide—las primeras víctimas de aquel caciquilato funesto que envenenó tantas mentes y prostituyó tantas conciencias.

Luis de Idiaguz.

Sección religiosa

SANTORAL

ENERO

SABADO

La Circuncisión del Niño Jesús. Santos Fulgencio y Justino, obispos; Almaquico, Concordio, mrs.; Eufrosina, virgen Eugenio, ob.

La misa y oficio divino son de la Circuncisión del Señor y Octava de Navidad, con rito doble de segunda clase y color blanco.

CULTOS

Misas de hora

San Juan.—Misas a las ocho y media, nueve y media, diez y once y media. En San Esteban a las ocho.

La Santa.—Misas desde las seis y media a las nueve, cada media hora. La última a las once.

Hermandad de Nuestra Señora del Pilar

San Juan.—Los empleados de Correos ofrecen solemne triduo a la Santísima Virgen del Pilar. Por la tarde, a las seis, rosario, plática y salve.

Al Niño Jesús

La Santa.—Por la tarde, a las cinco y media, salve solemne, rosario y ejercicio del Octavario en honor del Divino Niño Jesús, dándose a adorar su imagen al final.

SANTORAL

ENERO

2

DOMINGO

El Dulcísimo Nombre de Jesús —La Venida de Nuestra Señora del Pilar en carne mortal a Zaragoza. Stos. Martiniano, Isidoro, Siro, dión, obs.; Argeo, Narciso y Marcelino, mrs.; Macario, ab.

La misa y oficio divino son del Dulcísimo Nombre de Jesús, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Evangelio del primer domingo del año

(El dulce nombre de Jesús)

En aquel tiempo: llegado el día octavo en que debía ser circuncidado el Niño, le fué puesto por nombre Jesús; nombre que le puso el Angel antes de ser concebido... (Luc. II, 21.)

Un comentario sencillo, popular y práctico, pero fundamentado y piadoso del Evangelio dominical, es, a mi modo de entender, lo que no debería faltar nunca en toda publicación católica de verdad.

Así lo han comprendido la mayor parte de nuestros grandes rotativos; si nuestro humilde, pero simpático Diario abulense, por razones especiales, no lo había podido realizar hasta el presente, desde hoy, a ser posible, quiere honrar sus páginas, íntimas y familiares, con las divinas enseñanzas del Maestro Soberano, con las sacras lecciones del libro por antonomasia, del inspirado texto del Santo Evangelio:

Si la España nueva ha de formarse con luz de sana doctrina, con fulgores de ciencia verdadera, necesariamente ha de acudir a Cristo, sabiduría del Padre, porque entenderle a El es entender todos los tesoros de la sabiduría de Dios, que, como afirma San Pablo, en Cristo están encerrados; esta es la propia y la más alta sabiduría del hombre: saber mucho de Jesucristo.

Cristo es la llave de todos los mis-

del Gobierno fascista, que reclamó con firmeza y sin contemplaciones la libertad del súbdito italiano, fué reconocida al fin su inocencia, fué acompañado hasta la frontera polaca por los agentes de policía soviéticos.

Se han desarrollado emocionantes escenas a su llegada a la ciudad natal, donde le aguardaban sus familiares y numerosos amigos y periodistas. De la pesadilla que vivió por días, en aquellos cuatro meses pasar ante las alternativas del pelotón de ejecución o de la deportación a Siberia—según costumbre en los métodos expeditivos de los soviets—conserva en su rostro profundas huellas de sufrimientos y amarguras.—(USI).

terios del mundo físico y moral; el centro y la luz de la historia universal; la plenitud de las edades, y el Rey inmortal de los mundos, al que de buen o mal grado han de adorar las generaciones todas, por eso los ingenios más sobresalientes han tenido siempre fijos los ojos en Jesús, el salvador del mundo, el Hijo de Dios vivo, la hermosa flor de la Trinidad Augusta, el Verbo de Dios, por quien todas las cosas fueron hechas... ¿qué empleo mejor, más honroso y útil, gustoso y deleitable, podemos hacer de nuestra vida, dice el clarísimo Niembler, que conocer, estudiar y amar a aquel Hombre Dios, en cuya formación se gastó toda la omnipotencia, toda la sabiduría y toda la bondad y amor de Dios Padre?... más ¿de qué medios nos valdremos para conocer al Redentor del mundo? ¿estará a nuestro alcance el libro prodigioso que de Cristo nos hable y a Cristo nos dé a conocer?... sí lectores, a nuestro alcance está, porque todos podemos tomar en nuestras manos el Santo Evangelio, que es el verdadero tesoro y archivo de las enseñanzas de Cristo; el Escrito más autorizado, el Código más venerado de los siglos.

No hay belleza moral comparable a la que encierran las páginas del Evangelio; registrad los libros de todos los filósofos y con toda su pompa aparecen pígmicos e insignificantes al lado de éste; por eso la Iglesia Católica, heredera de ese Testamento de Cristo, quiere verter sobre sus hijos ese tesoro divino, poniendo a su consideración todos los domingos alguna de esas enseñanzas sublimes del Evangelio; acierto que precisamente queremos nosotros llevar a la práctica, en favor de los simpáticos lectores del DIARIO, desde este primer domingo del año 1938, que a todos deseamos felicísimo.

Vamos, pues, a comentar brevemente el Santo Evangelio arribado citado, porque ya el preámbulo nos ha ocupado el espacio, y directa o indirectamente también hemos hablado del Dulcísimo Nombre de Jesús.

Dice el Santo Evangelio que, llegado el octavo día, en que debía ser circuncidado el Niño, le fué puesto por nombre Jesús.

Era ésta sagrada ceremonia de la Circuncisión, inspirada por Dios al Patriarca Abraham, como el distintivo del pueblo de Dios, y figura del Sacramento del Bautismo, que en la ley de gracia había de santificar a todos los cristianos, ya que sin la recepción no se puede pertenecer a la gran familia de Cristo. Aun cuando no tenía la virtualidad divina de nuestro gran Sacramento, que causa la gracia en el alma por su propia virtud, infundida por Cristo, teníanla los Judíos, como signo sensible de su derecho a las bendiciones del pueblo escogido, y por eso la practicaban cuanto antes, a los ocho días de nacido el niño varón, imponiéndole entonces, como nosotros en el Bautismo, el nombre propio que había de tener el niño.

Como Jesucristo había venido, no a destruir sino a perfeccionar la ley, quiso someter a ella generosamente, recibiendo oficialmente el nombre de Jesús, que el ángel le había impuesto antes de ser concebido, y que maravillosamente cuadraba al oficio de Salvador del mundo, que el Niño Dios iba a cumplir sobre la tierra.

Sellemos este primer Comentario, con tan dulcísimo y regalado Nombre, para que quede en los oídos de mis lectores, según frase de San Bernardo, como suavísima armonía, y cual dulcísima miel en sus labios, a fin de que con él endulcen todas las amarguras de su vida, repitiéndole siempre en sus trances más apurados, porque El es el Nombre sobre todo nombre, ante el que se postran y tiemblan las potestades mismas del Abismo, que huyen despavoridas cuando este Nombre dulcísimo de Jesús brota amorosamente de labios cristianos, que tienen puesta en El su total y absoluta confianza, para decirle una y mil veces al día: Jesús, Jesús, Jesús, sed para mí Jesús, esto es Salvador; salvadme, salvad a España y salvad al mundo entero.

B. A. C.

CULTOS

Misas de hora

San Juan.—A las ocho y media mi-

El aguinaldo del soldado

Se han recibido en el Ayuntamiento los siguientes donativos:

Feliciano González, 5 pesetas; Diego Arenas, 5; Pablo Prada, 5; Luis S. Román, 5; Gonzalo Arenas, 5; Emilio Soto, 5; Eugenio Romero, 5; Julio de los Mozos, 5; Alfonso Moreno, 5; Zoilo Aldecoa, 25; Niños de la graduada número 1 (Corralón), 38; Eustasio Muñoz, 5; Alejandro Iglesias Hernández, 3; Primo de Miguel Garrido, 4; José Hernando Galán, 3; Pedro Jiménez González, 5; Segundo Jiménez, 1; José Garcinuño, 1; Miguel García, 2; José Fernández, 5; Hipólito Blázquez, 1; Eugenio Rey Izquierdo, 5; Luis Campo Jaén, 5; Ricardo Bustos Sevilla, 5; Federico Martínez Madrigal, 5; Alejandro Vivancos, 1; Jesús Ciller, 1; un anónimo, 1; Fernando Martínez, 1; Juan Méndez de la Torre, 1; Celedonio Hernández Díaz, 10; Apolinar de Juan López, 150; Emiliano de Juan, 50; una sirvienta, 2; Adrián Velasco, 10; Hilario Jiménez Rodríguez, 25; Profesores y alumnos, Escuela Preparatoria Ingreso en el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, 26; señora profesora escuela unitaria de niños de S. Nicolás, 12; dos amigos, 5; La Criolla (restaurant), 25; Domingo González, 2'50; Colegio Oficial de Veterinarios, 50; don José Bayo Campo, 15; Plácido Avila Reina, 15; Román Bayo Campo, 25; Jesús Castilla, 3; Antonio Sánchez, 1; Felipe Vega, 1; Luis Blázquez, 1; Juan González, 10; Ana Méndez, 2; Marcelina Muñoz, enferma del Hospital, 2'50; Maximiano González, 3; Lidio Jiménez, 10; Zoila López, 15; Mercedes Cabanellas y hermano, 5; G. Diego Olózaga y hermanos, 5; Senén Martín, 50; José Martín López, 5; Eugenio Fernández, 3; Cándido Cabelero, 2; Victor Resco, 1; Antonio Mateo Pascual, 2.

Mariano Galludo, 10; Francisca Garrón, 1; Isaías de San Segundo, 0'50; Mariano Gallego, 10; Matías Arévalo, 5; Felisa González, 5; Demetria González, 5; Carmen González Gutiérrez, 5; Antonio Vinuesa, 10; Emerenciano Jiménez, 1; José María Erenas, 10; Semana Devota del Carmen, 100; Comunidad Padres Carmelitas, 20; Angelita López, 5; Vicente Jiménez Gutiérrez, 5; Maximino Gómez, 75; Gregorio Coronado, 5; un sacerdote, 5; Marcelino S. Segundo, 4; Juan Rincón, 5; Petra González, 2; Emilio Gutiérrez, 1; Pedro Jesús Mayo, 2; José García, 2; Petronilo Herráez, 1; Angel Araoz Pérez, 25; Francisco Serrano Baena, 25;

sa parroquial con explicación del Santo Evangelio; a las nueve y media, diez y once y media misas rezadas.

San Esteban.—Misa a las ocho.

La Santa.—Misas desde las seis y media a las nueve; la última a las 11.

Nuestra Señora del Pilar

San Juan.—Continúa el triduo.

Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús

La Santa.—Celebra su fiesta mensual la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión.

Por la tarde, a las 5 y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el P. Director y solemne reserva.

AVILA AL DIA

El Cuerpo de Correos a la Santísima Virgen del Pilar

Los empleados de Correos dedican a su excelsa Patrona las primicias del año 1938 en un solemne triduo que se celebrará en la iglesia parroquial de San Juan los días 1, 2 y 3, a las seis de la tarde, y con el que se inaugurará la Hermandad de Nuestra Señora del Pilar para empleados de Correos y sus familiares.

La Hermandad del Pilar invita a los españoles cristianos devotos del Pilar a pedir por España y para España la victoria de la España de la Virgen del Pilar

BOCA Y DIENTES

ORIVE

Médico Odontólogo

Zendrera, 4

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9

Donativos para los huérfanos de Médicos

El Patronato de los Colegios de Huérfanos de Médicos nos ruega la publicación de la siguiente relación de donativos recibidos en esa entidad.

Hija del Dr. don Nicolás Blanco (Valladolid), 100 00 pesetas; don Antonio del Campo, Inspector provincial de Sanidad de Cáceres, 62'50, diversos médicos de la ciudad de Huesca 149'10

Es muy de estimar el caritativo proceder de los donantes y de destacar los procedentes de Huesca, la ciudad mártir, que bajo el fuego enemigo tiene la amable gentileza de acordarse de los hijos de los médicos muertos.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

DEL - VENEDICAN - SIPILIS

Sanción a una junta del plato único

El Excmo. señor Gobernador civil ha impuesto una multa de 100 pesetas colectivamente y en forma solidaria a la junta local del plato único de Flores da Avila.

—El «Boletín Oficial» publica la relación de sanciones impuestas por la junta Provincial del plato único a diversos vecinos de los pueblos de Adrada, Aldehuela, Arenal, Arévalo, Avellaneda, Bercial de Zapardiel, Bohoyo, Carrera, Casavieja, Cuevas del Valle, Casasola, Cabezas del Villar, Carpio Medianero, Cepeda de la

(Viene de la página 1.ª)

con objeto de poder reclamar ante el mundo, santificado por indulgencia plenaria, su ardiente deseo de vivir santamente para ser la cristiandad en que todos los miembros vigilen sobre sí mismos, que desechen toda tendencia a lo puramente exterior y mundano, que se atenga seriamente a los preceptos de Dios y de la Iglesia y se mantenga por consiguiente en el amor a Dios y en la solícita caridad por el prójimo.

El Santo Padre ha acogido paternalmente esta súplica de sus queridos hijos de España y ha concedido el privilegio especialísimo de que el Jubileo compostelano sea prolongado hasta el fin de 1938.

Mora, Crespos, Dongimeno, Fresnedilla, Fuentes de Afo, Gallegos de Altamiros, Gavilanes, Guisando, Higuera de las Dueñas, La Hija de Dios, Horcajada, Horcajo de las Torres, Hoyos de Miguel Muñoz, Hoyo de Pinares.

Lastra del Cano, Losar del Barco, Maello, Martínez, Madrigal, Muñoz, Narros del Castillo, Narrillos del Alamo, Narrillos del Rebollar, Nava de Arévalo, Navalperal de Tormes, Navalmoral, Navarredonda, Navaluenga, El Oso, Padiernos, Piedrahíta, Palacios de Goda, Riocabado, San García de Ingelmos, San Pedro del Arroyo, Santo Domingo de las Posadas, Santa María del Arroyo, Sanchidrián, San Juan del Molinillo, San Martín de Valdeiglesias, Solosancho, El Tiemblo, Tifosillos, Tolbaños, Tremedal, Velayos, Villatoro y Zapardiel de la Rivera.

Aclaración

La señora viuda de Santo Domingo nos comunica que de las 1.275 pesetas que ha aportado el Gremio de Ultramarinos para el Aguinaldo del Soldado, 600 corresponden a su casa.

Fiesta

Con motivo de la festividad del día mañana no se publicará EL DIARIO DE AVILA.

El mercado de Avila

Debido al mal tiempo reinante e mercado de hoy se ha visto bastante desanimado y se han pagado los precios siguientes: Patatas, 0'25 y 0'30 kilogramo; pollos, 6 y 7 pesetas uno; higos secos, 1'75 pesetas kilo; nueces, 0'60 litro; manzanas, 0'80, 1 y 1'20 pesetas kilo.

Multas a tres Ayuntamientos

La Delegación de Hacienda ha impuesto multas de 50 pesetas a los Ayuntamientos de Arenas de San Pedro, Cebros y Palacios de Goda, por incumplimiento de servicios que se les ordenaron por aquel centro oficial.

Notificación a una alcaldía

El Tribunal Económico Administrativo provincial ha notificado a la alcaldía de Cillán que remita los documentos referentes al repartimiento de utilidades, a fin de poder tramitar el expediente que ha sido incoado por dicha dependencia a instancia de parte.

Nota del Obispado

El Excmo. Prelado, para poder atender a multitud de asuntos penitenciales, suspende las audiencias hasta el próximo día 10 de enero.

Cursillo de Acción Católica para maestras

La Juventud Femenina de A. C. de Avila organiza este cursillo que tendrá lugar durante los días 3, 4, y 5 a las siete de la tarde en el internado teresiano.

Primera conferencia. La A. C., Apostolado oficial de la Iglesia. (Día primero).

Segunda conferencia. La Juventud Femenina de A. C. (Día segundo).

Tercera conferencia. La Maestra en la Sección de Menores. (Día tercero).

Cuarta conferencia. Jerarquía de la A. C. Su organización. (Día tercero).

Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid

Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirugía.

Consulta de doce a una.

Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

Lo que piden nuestros soldados

Una botella de cognac, para combatir el frío, Florentino Enrique.

Una batella de ofén, contra los carros, Vicente González.

Lo que tengan a bien mandarles los buenos patriotas, Claudio Gómez.

Una cachimba, Modesto Ledo.

Una cazadora y un pasamontañas, Crescente López.

Todos soldados pertenecientes a la tercera Brigada Mixta, primera media Brigada, segundo batallón, primera compañía Fuente Ovejuna.

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día primero de enero de ocho de la mañana a dos de la tarde, tercer grupo.

De dos a ocho, cuarto grupo.

Para el día 2 de enero de ocho de la mañana a dos de la tarde, sexto grupo.

De dos a ocho séptimo grupo.

Vagones al descargue

En la estación de Avila se han puesto hoy al descargue los siguientes vagones:

Hg. 11, Cooperativa Militar; Lf. 629, Félix Ferrer; Xf. 14369, Antonio Peralta.

Ecos de Sociedad

De días

Mañana los celebrarán el excelentísimo señor Gobernador Militar, don Manuel Delgado Brakembury, y los señores Enriquez, Bezares, Lorente, Belmonte, Arines, Gómez Maroto, García S. de la Plaza, García Albertos, Abellán, Gómez Encinar, Noriega, San Román y Maíz.

Petición de mano

Por el propietario de Solana de Rioalmar don Timoteo Jiménez, y para su hijo don Emiliano, ha sido pedida en aquella localidad la mano de la distinguida señorita Marina Herráez, de acomodada familia de Solana. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena al futuro matrimonio.

Primera Misa

El próximo día 3 de enero en la iglesia parroquial de San Martín de Valdeiglesias celebrará su primera misa el presbítero don Claudio Gutiérrez morales. Serán padrinos eclesiásticos el M. I. señor don Juan José Marco, Penitenciario y Secretario Canciller de la Diócesis de Madrid; don Vicente Sánchez Berecochea, párroco de las Angustias de Madrid, y don Emilio Morales Sieteiglesias, tío del celebrante y cura párroco de San Martín de Valdeiglesias, y padrinos de honor don Cesar Rodríguez Valderrama, médico de dicho pueblo, y su distinguida esposa doña Isabe Aguirre Giraldez. Ocupará la Sagra. da Cátedra don Antonio Varela Berástegui, cura párroco de El Alamo.

Los ex prisioneros bilbainos, agradecidos a la Virgen de Begoña

BILBAO.—La Hermandad de ex prisioneros caballeros de España queriendo demostrar su devoción a la Patrona de Vizcaya en la Inmaculada Virgen de Begoña augusta protectora de cuantos pasaron injusto cautiverio ha acordado regalarle un peto y un manto como prueba de reconocimiento.

El 4 de enero se celebrará una misa de requien en la Plaza de los Mártires. En el Santuario de Begoña se cantará un «Te Deum» y se hará la entrega del manto y peto, por la tarde se celebrará una velada necrológica en la que hablarán los señores Juan José Pradera y Pedro Saínz Rodríguez. Se proponen asistir representaciones de ex prisioneros de Guipúzcoa, Santander Asturias y otros lugares de la España Nacional.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S

OFICINA DE INSCRIPCION

Jefatura Local, Avenida de Portugal 29

Se pone en conocimiento de los afiliados a las antiguas organizaciones de Falange Española de las J. O. N.-S, Comunión Tradicionalista, Acción Española y Renovación Española en el día 22 de Abril de 1937 y a todos los admitidos directamente por el Caudillo Jefe del Movimiento, la necesidad de que en plazo improrrogable que comienza en primeros de Enero de 1938 y termina en primero de Marzo del mismo año extiendan y presenten la solicitud de nuevos carnets de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Dichas solicitudes se solicitarán en la Delegación Local correspondiente y deberán ir acompañadas del carnet comprobante que acredite la condición de afiliado y de tres fotografías y deberán presentarse en la Delegación Local en que conste la filiación del interesado.

Los afiliados que no presenten su solicitud antes de primeros de Marzo de 1938 se entenderá que renuncian a su condición de tales, y causarán baja en el Movimiento.

Para los que tienen solicitado su ingreso con posterioridad al 22 de Abril de 1937 se les hace saber la obligación que tienen de presentar nueva solicitud de ingreso, advirtiéndoles que de no hacerlo no podrán ser admitidos dentro de la Organización.

Respecto de los que deseen ingresar y no hayan formulado la petición correspondiente se les previene que puedan proveerse de modelo oficial de solicitud de ingreso en la Jefatura local que les corresponda.

EL JEFE PROVINCIAL.

Saludo a Franco ¡Arriba España! ¡Viva España!

La extinguida entidad política Renovación Española ingresa en su totalidad en la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

La agrupación política de Renovación Española, suprimida por el Decreto de Unificación de Requeté y Falangista, como arraigada prueba de sus sentimientos y amores a la España liberada, ha ingresado en su totalidad en Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Estos nuevos afiliados han sido admitidos por el Caudillo como militantes, sin pasar por la categoría de adheridos, por su leal comportamiento en la iniciación y desarrollo del Alzamiento salvador de España.

La F. E. T. y de las J. O. N.-S. se ve desde este instante reforzada con tan valioso elemento que siempre ha manifestado su entusiasmo con el carácter del presente Movimiento.

La Jefatura Provincial de Avila, con arreglo a las instrucciones recibidas del Secretariado político, ha dado estado oficial a este ingreso, cuyos integrantes cooperarán al feliz desenvolvimiento de los intereses patrióticos y de nuestra Organización Nacional.

Avila 31 de diciembre de 1937 (II Año Triunfal).

Agentes rojos han querido asesinar al Jalifa, al Alto Comisario y otros jefes de Marruecos

Desde la zona francesa han enviado paquetes certificados con bombas de trilita

Utilizando el servicio de Correos inglés establecido en todas las ciudades de Marruecos, han sido dirigidos desde Rabat, Casablanca y Sidi-Bel-Abbe (Argelia) cuatro paquetes certificados a Tetuán a nombre, respectivamente, de su alteza imperial Muley Hassa, Jalifa de nuestra Zona; don Juan Beigbeder, Alto Comisario de España; comandante Faura, interventor regional; y comandante Montaner, jefe accidental de Regulares, y coronel Cebollino, jefe militar de Larache.

Los cuatro paquetes contenían bombas de trilita preparadas con mecanismo eléctrico para la explosión al abrirlas. Fueron distribuidas en Tetuán a media tarde de ayer por los carteros del correo inglés, sin que pudiera sospecharse, por su apariencia exterior, lo peligroso de su contenido.

La primera caja recibida lo fué en la Intervención regional, procediendo el comandante Faura a su apertura

con extremadas precauciones, p habiendo advertido la forma extraña su tapadura. Inmediatamente avisó a la Alta Comisaría, llegando la tertencia en el momento preciso que el secretario particular señor Jibez Muro iba a abrir la caja dirigiéndose al Alto Comisario, llevándola él mismo entonces a los jardines cercanos de la depositó hasta que fué recibida por un equipo de artillería.

También hubo tiempo de dar igualmente, sin abrirla, la segunda su alteza imperial Muley Hassa y jefe de Regulares, Milagrosamha fracasado el intento criminal debido y preparado en Rabat, al del Protectorado francés, por elementos indeseables al servicio de la masonería internacional y los frentes populares. El atentado, sin duda, a una vasta e brosa organización, de la que han recibido anteriormente avisos para nuestras autoridades de la zona. Se ha nombrado un juez espe ha empezado en el acto sus funciones.

Es de lamentar el ambiente que encuentran en los gubernamentales franceses de estas maquinaciones y actos de agresión contra las autoridades de la zona protectora española.

Se intensifica en Bélgica la recluta de rojos

BRUSELAS.—El reclutamiento voluntarios para las Brigadas Internacionales de la España roja ha acentuado vigorosamente en Bélgica, particularmente entre elementos marxistas. La prensa comunista ha intensificado la propaganda y multiplica sus reportajes sobre la España republicana, con el fin de restablecer la confianza y preparar un ambiente favorable para las Brigadas Internacionales, al tiempo que las organizaciones comunistas realizan activamente el reclutamiento de legionarios para refuerzas tropas rojas y eubrir sus bajas en el frente de Teruel.

Según referencias dignas de crédito, numerosos voluntarios han sido enviados ya a España. El Komintern ha puesto a disposición un importante cifra para la recluta de voluntarios. El jefe del reclutamiento llamado Basti, oficial belga encargado del Estado Mayor de la 14 Brigada Internacional, ha llegado a Bruselas procedente de España.

PARIS.—De procedencia digna de crédito se sabe que ya ha sido cumplimentada la orden de preparar el próximo y último alojamiento de dar albergue a todos los combatientes de la República central, catalanes, vascos, etc., juntamente con la permanencia en Barcelona que debe ser prolongada por más tiempo. Se trata del castillo llamado «Castell de Figueras», próximo a Figueras y en el cual ya se han realizado varias modificaciones y reformas, principalmente en lo que se refiere a acondicionamiento de gran número de habitaciones para dejarlas convertidas en cuartos dormitorio. Igualmen ha sido remozado su decorado y el mobiliario arrinconado en sótanos, todo lo que había allí ha sido destinado al uso a que ahora se le destinara el mencionado castillo.

Uno de los arquitectos de la presidencia de la República y otro de la gerencia de Cataluña visitaron la semana dicha inmueble y quedaron satisfechos de la inspección hecha.

Figueras es ya del dominio de dicho proyecto de traslado. Se han comentado para todos los días.

La zona roja no hay tabaco

PARIS.—La Comisaría General de la zona roja ha prohibido fumar en los cuarteles. «Adelante», edición del 14 de diciembre, da cuenta de la prohibición en los siguientes términos:

«La Comisaría General se han dado oportunas órdenes al servicio de Valencia, para que los cobradores se haga observar la prohibición reglamentada que en el interior de los cuarteles se fume.

«Esta parece admirable, porque, si fuese, ya era intolerable resistir el tabaco de herboristería. Mejor es humo que asfixiaba al paque fumador de tabaco, porque el tabaco ya van siendo raros.»

«Los fumadores de toda clase de p.»

PIÑAN.—En Barcelona circula rumor de que el Gobierno tiene pensado en una de las fincas del pido de Lardell, situado entre Val de Ceba, todo lo necesario para el caso de verse obligado a evacuar el campo de aviación. En la finca se ha construido un exso un campo de aviación.

«La noticia rápidamente la noticia se propagó, acudieron multitud de personas de todas clases sociales a testiar al Alto Comisario su alegría por haber fracasado el atentado; formándose esta tarde manifestaciones populares de protesta, que se quedaron ante su palacio al principio de la tarde.

«Las las poblaciones de la zona roja ha llegado la noticia por los responsables de Prensa, se reconcomentaron y numerosos telegramas de felicitación y de protesta test

La Cervecera del Norte

S. A.

DEPOSITARIO EN AVILA

EMILIO ALBA

Segundo, 11 Almacén